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働いてよし＆暮らしてよし むらやまの企業  

黒澤建設工業株式会社 

山形市にある黒澤建設工業株式会社の Y.A さんを取材しました！ 

Y さんは山形県天童市出身で、2019 年に入社しました。 

現在は設備本部第 1 工事部で勤務しています。 

 

 

 

 

（１）仕事内容編 

 

 

 

 

 

 

 

 

―――現在の仕事内容を教えてください。 

 

 

私は今、建設現場で機械設備の工事監督を担当しています。主に空調設備や給排水設備を

中心に、現場での進捗確認や職人への指示を行っています。職人たちとの打ち合わせを通じ

て、作業がスムーズに進むよう調整し、図面作成や工事写真の撮影も行っています。材料の

発注や納期管理も重要な業務です。 

また、工事が予定通り進行しているかを確認し、品質や安全管理に対する指導も欠かせま

せん。 
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―――この会社の魅力について教えてください。 

 

 

当社の魅力は、何よりも社員同士の良好な人間関係です。年齢に関係なく意見を交換でき

るフラットな環境があり、お互いの意見が尊重されるため、働きやすさを感じます。特に若

手社員に対して積極的に責任を与え、成長をサポートしてくれる点が魅力的です。上司や先

輩社員がとても親しみやすく、指導が丁寧で、わからないことを気軽に質問できる雰囲気が

あります。また、プロジェクトごとに異なる課題に直面し、それを解決する過程で自分のス

キルを磨けることで、仕事に対する充実感を感じられています。 

さらに、福利厚生も年間休日 120 日、完全週休 2 日制であるなど充実しており、健康管

理への配慮もあるため、ワークライフバランスを保ちながら成長できる環境が整っている点

も魅力です。このような環境で自分の能力を最大限に活かし、成長できることに、とてもや

りがいを感じています。 
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（２）職場編   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

―――この会社に就職を決めた理由を教えてください。 

 

 

大学では建築学を専攻しており、実際の建物が完成する過程に興味を持っていました。当

社に惹かれた理由は、インターンシップで社員の皆さんがとても温かく、フラットな関係性

を築いているところに感動したからです。特に、先輩社員の丁寧な指導と、全員が協力し合

いながら仕事を進めるチームワークの良さに魅力を感じました。 

また、当社では建設業界において多岐にわたるプロジェクトに携わることができる点や、

若手社員にも積極的に責任を持たせて成長を支援している点が、私のキャリアアップにとっ

て最適だと感じたため、入社を決めました。会社全体の雰囲気が非常に良く、自己成長がで

きる環境だと確信しています。 
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―――入社して良かったと感じることや成長したことについて教えてください。 

 

 

 

入社して良かったことは、周囲のサポートを受けながら、自分のペースで成長できる環境

が整っていることです。特に、上司や先輩社員が非常に親身に指導してくれるため、わから

ないことを質問しやすく、日々の業務を通じて多くの知識と経験を得ることができました。

最初は未経験だったため、わからないことだらけでしたが、現場に立ち続けるうちに、実務

を通じて学び、少しずつ自信がついてきました。また、建設業界の幅広い知識や技能を学べ

ることも魅力的で、特に機械設備に関する専門知識が深まったと感じています。今後はさら

に多くの資格を取得し、責任あるポジションを担えるよう努力しています。自分の成長を実

感できることは、非常にモチベーションとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

―――女性の働きやすさや活躍推進の取り組みついて教えてください。 

 

 

 

（広報企画室の Iさん） 

当社では、女性が働きやすい環境づくりを積極的に進めています。産休・育休については、

女性社員の取得率 100％ですし、育児との両立をサポートするために、お子さんが小学生に

なるまで短時間勤務制度を利用できます。また、2017 年から時差出勤制度や 1 時間単位で
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取得できる有休制度も導入し、家庭の状況に合わせた柔軟な働き方が可能です。 

建設会社の中でも、当社は女性比率が高いです。技術系部署で活躍している社員も多く、

中には産休・育休を経て、職場復帰している方もいます。理解のある方が多く、制度を利用

しやすい雰囲気があるというのは、社員にとっても心強いと思います。キャリアアップを望

む社員に対しては、管理職登用の実績もあります。今後も、働き方やキャリアの面で一人ひ

とりに合った柔軟な対応を行い、女性が活躍し続けられる環境を整えていきたいと考えてい

ます。 

 

 

 

（３）ある日の過ごし方編   

 

 

●8：00 【出社・朝礼】 

朝礼広場でラジオ体操後、今日の工事の内容、安全注意事項などを職人さん全員へ周知しま

す。 

 

●8：30 【現場巡回】 

現場の進捗や状況を確認します。職人さんへ細かい

内容の指示を行ったり、工事に使う材料が不足して

いたら注文するなど工事がスムーズに進むように

コミュニケーションをとりながら巡回します。ま

た、工事が適切に行われているか確認するための工

事状況の写真撮影をします。 

 

 

●12：00【お昼休憩】 
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現場事務所でお弁当を食べます。 

たまに職人さんや事務所内の方と外食へ行きます。 

 

 

 

●13：00【打ち合わせ】 

翌日の工事内容やさらに先の工程について、様々な

業種の方と打ち合わせを行います。 

 

 

●13：30【図面・書類作成】 

現場の配管などのルートを決める施工図を作成した

り、午前中に撮影した工事写真の整理、安全書類の

作成・整理等事務所作業を行います。 

 

 

●16：00【現場巡回】 

実際に今日指示した内容が行われているか、ほかの

業種の仕事が予定通り行われているかどうか確認し

ます。 

 

●17：00【残務処理・翌日の段取り】 

今日の事務所作業で残ったものを整理・作成したり、翌日の工事に向けて渡す図面の準備や、

上司などと翌日の留意点などを共有します。 

 

●18：30【退勤】 

退勤後は、ゲームをしたり、筋トレやウォーキングなど体を動かして 

なるべく仕事のことを忘れてリフレッシュするようにしています。 
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（４）むらやまでの暮らし編   

 

 

―――村山地域で暮らして良かったことは何ですか。 

 

 

村山地域での暮らしは「ちょうど良い」と感じられる点が魅力です。例えば、都会のよう

に常に騒がしく、どこへ行っても混雑するということはありません。そのため、静かで落ち

着いた生活ができます。それでいて、都会的な買い物や娯楽を楽しみたいときには、仙台ま

では 1 時間ほどのアクセスなので、気軽に出かけることができます。自分の希望や気分に応

じて、静かな地域と都会を行き来できる柔軟さは、村山地域ならではの利点だと思います。

「家族や友人が近くに住んでいて、ほど良い環境で、生活にストレスを感じにくい」ところ

が、村山地域で暮らす大きなメリットではないでしょうか。 

 

 

 

―――退勤後や休日の過ごし方について教えてください。 

 

 

退勤後の時間は、友人との交流や趣味に充てています。連休が取れれば、東京に出向いて

友人に会うこともあります。また、体を動かすことも大切にしていて、筋トレをすることが

日々のリフレッシュになっていますが、平日は仕事の疲れから筋トレが難しいこともあるた

め、休日にしっかりと時間を取ってトレーニングを行っています。また、趣味としてゲーム

を楽しむこともあり、気分転換に役立っています。このように、退勤後や休日には、友人と

の交流や体力づくり、趣味の時間をバランスよく楽しみ、充実した毎日を送っています。 
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―――山形の好きなものを教えてください。 

 

 

 

山形といえばラーメンということで、やっぱりラーメンが一番好きです。自分の中で一番

好きなのは、県庁近くにある「鶏冠」というお店なのですが、特定の行きつけというのはあ

まりなくて、基本的には新しいお店を開拓する感じです。日々、行ったことのないラーメン

屋に行ってみて、「ここもいいな」とか思いながら、山形のラーメンを楽しんでいます。最

終的には、県内のラーメン店を全部制覇したいという気持ちがあります。新しいお店を見つ

けるワクワク感も含めて、ラーメンという食文化は本当に魅力的だなと感じます。 

 

 

 

 

 

（５）まとめ編   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

―――今後の目標や挑戦したいことについて教えてください。 
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今後の目標は、現場での監督業務をさらに深く学び、最終的にはプロジェクト全体を管理

できるような立場を目指すことです。現在は、機械設備の工事監督を担当していますが、将

来的にはより多くの現場を統括し、品質や安全を確保する責任を担いたいと考えています。 

また、資格取得にも力を入れており、まずは設備管理や施工管理に関する資格を取得する予

定です。 

さらに、現場での経験を活かして、チームメンバーを育成する立場にも挑戦したいと思っ

ています。技術的なスキルだけでなく、コミュニケーション能力やチームワークを大切にし、

より効率的で安全な現場運営を実現することが目標です。自分の成長だけでなく、周りの成

長を促し、より良い現場を作り上げることができるよう努力していきたいです。 

 

 

 

―――インターンシップの実施状況ついて教えてください。 

 

 

 

（広報企画室の Iさん） 

 当社では、インターンシップに参加する皆様に向けて、まず企業研究セミナーを行って

います。セミナーは対面または Web 形式で実施しており、6 月から週に 1‐2 回の頻度

で、毎月定期的に開催しています。これにより、企業理解を深める機会を継続的に提供し

ています。 

また、企業研究セミナーに加え、施工管理や設計積算など、実際の業務を体験できるプロ

グラムも用意しています。例えば、現場での施工管理の仕事や、図面を作成する設計積算

の仕事を体験してもらえるよう、参加者の皆様の希望や業務への理解度に応じて、最適な

コースを選択できるようにしています。当社のインターンシップの特徴としては、少人数

制を採用しており、参加者一人ひとりの質問に丁寧にお答えしています。また、座談会の

リクエストにも可能な限り対応し、より充実した内容になるよう心がけています。 

インターンシップの募集については、マイナビやキャリタスで予約を受け付けています。

さらに、今年度から採用専用の Instagram アカウントを開設し、写真や情報を発信してお

りますので、ぜひそちらもチェックしていただければと思います。 

皆様のご参加を心よりお待ちしております。 
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―――これから就職活動を行う学生へのメッセージをお願いします。 

 

 

 

就職活動を行う学生の皆さんへ伝えたいことは、まず自分がどのような職業に向いている

のか、どんな仕事に情熱を注げるのかをよく考えてほしいということです。自分の強みや

興味を把握し、それを活かせる仕事を見つけることが重要です。当社に関しては、社員同

士の協力を大切にしているので、会社選択の条件として、チームワークを重視する学生の

皆さんに向いています。 

また、建設業界は大変ですが、達成感ややりがいを感じることができる職場です。何か困

ったことがあれば、先輩や上司がしっかりサポートしてくれるので、安心して仕事に取り

組むことができます。皆さんが自分に合った職場を見つけ、充実したキャリアを築けるこ

とを心から願っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

―――ありがとうございました！ 

取材を通して、社員の方々が品質を追求し、顧客満足度を最優先に考えている様子が伝わ

ってきました。実際に現場の最前線で働く方にお話を聞き、自分の仕事に誇りを持ち、イン

フラを支えることに尽力している姿を目の当たりにし、自分の生活が誰かの働きによって支

えられているということを改めて実感しました。 

また、柔軟な勤務形態や育児休暇制度など、女性がキャリアを積みやすい職場環境を整え

るための取り組みが充実しており、ライフイベントと仕事の両立を図ることが可能となって

いることが分かりました。今回の取材では、自分の就職活動において企業選びの際に「女性

の働きやすさ」や「キャリア支援体制」を重視するべきだと再認識でき、非常に有意義な時

間を過ごすことができました。 
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【インタビュアー：山形大学 人文社会科学部 西村琴羽、門傳千宙、中野凜々香】 

 

黒澤建設工業株式会社 ――――――――――――――----―-------― 

★当社は、人間に欠かせない「空気と水」を通じて、地域の皆様の安全で快適な暮らしを支

え続けています。80 年以上の歴史の中で培った工事品質は“黒澤ブランド”として高い評価

を得ており、業界で東北トップクラスの実績を誇ります。 

★・やまがたスマイル企業（ゴールド）・健康経営優

良法人 2024・地域未来牽引企業・令和 2 年度全建賞

受賞（山形県総合文化芸術館整備事業）・令和 6 年度

山建賞受賞（令和 5 年度新開配水池改築工事）等 

 

・所在地  山形県山形市花楯二丁目 9 番 21 号 

・設立   昭和 12 年 10 月 

・従業員数 132 名（男性 107 名、女性 25 名） 

・上下水道工事ならびに建物の空気調和設備と給排 

水衛生設備の設計・施工 

・URL      https://www.kurosawa-gr.jp 

 

 

 

 

 

 

 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 


